

高考首日,广州送考团护考团齐上阵

家长助“荔”夺“葵” 机械狗科技护航

6月7日高考首日,广州市共有超6.6万名考生奔赴高考考场,全市共设置考点67个。机械警犬出动、家长手持向日葵祝福考生“一举夺魁”、新鲜荔枝助“荔”高考……今年“送考团”又亮出许多新花样。新快报记者直击广州各区考点现场,记录下多个温暖的送考瞬间。



■机械狗和警犬一起护航。



■广州市第六中学考点,学弟学妹们在进校通道为考生们加油鼓励。

1 机械警犬出动 黑科技保驾护航

在广州培正中学考场外,一只史宾格警犬和一只灰色的机械警犬十分“吸睛”。其中,这只机械警犬一边行走,一边播放着“越秀公安祝各位考生金榜题名、旗开得胜,加油”。

新快报记者在现场看见,越秀公安同时启用了警犬与警用机械警犬,配合特警巡逻。据现场特警介绍,机械

警犬可以站立行走,搭载了摄像头,不仅可以实时监控现场状况,还可以进行数据交互,将现场状况实时反馈到指挥中心,实现对突发事件的预警响应。

记者了解到,今年广州高考进一步深化防范手机作弊“六位一体”防护网建设。在考生物品统一存放的基础上,

部分考点试行提供物品保管服务,租用专用手机保管柜存放手机、耳机、钥匙、智能手环等小件物品,考生和考务人员可刷身份证快速自助存取。记者获悉,今年,执信中学天河校区、广州市培英中学、广东番禺中学、广州市禺山高级中学、广州市第三中学、广州市第四中学都参与了手机保管柜试点。

2 “考神”送祝福、萌宠也送考

“文曲星”送考是广州市第六中学考点高考的“传统节目”。高考首日,六中高一的学弟学妹们会组成送考团,或扮成“文曲星”,在入口迎接考生们的到来,与考生击掌传递好运,或在道路两旁为考生呐喊助威。

据介绍,今年送考团分成两批——首批6点半到校的学生负责校内护航,7点后抵达的则在校外增援。“我们算好了时间,等住宿生全部到达候考区,就

立刻转移到校外通道支援,确保每个考生都能感受到双倍的加油声!”六中送考团的成员们告诉新快报记者。

今年扮演“文曲星”的高一生郭子瑞非常开心能够为学长学姐呐喊助威,他笑着祝福:“学长学姐昂首挺胸走过来时,眼睛里都是自信的光,我相信他们一定能取得理想的成绩!”

除了学生送考团,今年高考,小猫等萌宠也来为参加高考的小主人加油

助威。广州市第五中学考点外,一位乘坐母亲电动自行车抵达考点的男考生,身上背着的包与众不同。这个透明的猫包里,装着男生自己的宠物布偶猫,布偶猫十分淡定地舔着毛。男生表示,自己是特意让宠物猫来给今天高考的自己送考。随后,他把猫包卸下交给母亲,换回电动自行车前筐的考试包,从容地迈进考场。其母亲轻松地给其送上祝福:“心想事成!”

3 助“荔”高考 一举夺“葵”

高考首日,广州市艺术中学的老师们带着学校种植的桂味荔枝给学子们送考。广州艺中副校长陈旭东表示,这寓意蟾宫折桂,“希望我们艺中的学子能在高考中取得好成绩!”校方表示,以往这个时候桂味还没成熟,但学

校的桂味在高考前一夜成熟了,是特别好的意头。

向日葵也成为今年高考考场外亮眼的存在。许多考生家长手举向日葵花束在考点外等候。广州五中考点外,一位母亲带着巨大的布艺向日葵,头戴针织向日葵

发夹,为儿子送考,预祝儿子“一举夺魁”。广州市第六中学考点外,家长崔女士向新快报记者展示她亲手制作的由十朵向日葵组成的花束,她将其取名为“十全十美”,也预祝女儿的高考能够旗开得胜。

4 跨越必胜门 博个好彩头

送考现场充满仪式感,不少家长精心打扮,为奔赴考场的孩子“博彩头”,有的穿上红色裙子、旗袍,寓意“旗开得胜”;有的身着印有“顺”字的紫红色衣服,希望孩子考试顺利。广州外国语学校门口,一抹抹亮丽的“送考红”格外耀眼,校领导、老师、家长们身着喜庆红衣,化身“最强应援团”,与每一位学子击掌、拥抱,送上最灿烂的笑容和最响亮的祝福:“加油!必胜!”

“加油!”“考试顺利!”……6月7日早晨,不少家长早早来到广州市天河中学珠江新城校区考点外等候,为考生鼓劲打气。家长黄女士与先生身着定制T

恤,背后印有“全对”的Logo。“其实在高中阶段,我们只是做好后勤保障,其他我们也帮不上忙,就心理上多点开导一下孩子。”黄女士说。

广州奥林匹克中学考点今年布置了“金榜题名”必胜门,祝福考生妙笔生花书锦绣、壮志凌云步蟾宫。早上7时半,新快报记者看到,学校校长和老师们穿着定制的红色送考服,在必胜门前等候送考。8时许,考生陆续通过必胜门进入考场。“握握老师的神仙手”“高考必胜”,老师们齐齐送上祝福外,还送上鼓励的拥抱和击掌,为考生加油打气。该校相关负责老师告诉记者,近年

高考前夕,学校都会布置“必胜门”,祝福考生高考必胜。“高考是孩子们人生中的一大考,考前多少会紧张,我们希望通过这样一个仪式,帮助考生平复心情,也让他们感受到学校和老师的鼓励与祝福,以愉悦的心情轻松应考,考出好成绩。”

5 亲友送考团暖心守候

上午8时许,广州市第十六中学考场外已热闹非凡,不仅能看到考生们的身影,家长、老师、公安、医护人员、街坊等各方力量,也在为考生保驾护航。面对高考,家长陈先生格外重视,为了确保孩子准时参考,他6时45分就叫醒孩子,与孩子一起收拾文具和准考证,并把孩子安全送进考场才离开。

家长李先生告诉新快报记者,高考前夕,广州市第十六中学在官方微信公众号发布了学校专属的“高考助威头像”,为了给奔赴考场的儿子加油鼓劲,他特意选了其中写有“金榜题名”的样式图作为自己的头像,希望孩子能够取得好的成绩,所愿皆所成。

老师们也早早来到考场,站在阶梯旁,与前来赴考的学生一一击掌,用简单而有力的方式,为学生加油打气,传递信心。

孩子进入考场后,个别家长仍未离去,他们或在考场外张望,或在门口静静守候。很多家长一直等到孩子考完第一科出来,随后带孩子去吃饭、休息。



■送考鼓劲现场。